

U NIKŠIĆU POČEO PROJEKAT RESOCIJALIZACIJE POV RATNIKA SA LIJEČENJA

# Na posao, a ne na ulicu

**Nikšić** – NVO „Preporod“ iz Nikšića započela je projekat „Još korak daj“ koji predstavlja prvi projekat u Crnoj Gori koji se bavi rješavanjem pitanja povratnika sa liječenja od zavisnosti, jer problem zavisnosti nije gotov nakon povratka sa liječenja, o čemu govore činjenice da nije malo onih koji se vraćaju u zavisnost i vrte se ukруг: ulica-liječenje-zatvor-ulica.

„Resocijalizacija ili ponovno uključivanje u društvo, važan je korak koji slijedi nakon izlaska iz terapijske zajednice ili nekog drugog vida liječenja. Osobi je tada potrebna podrška, kako u socijalnom i emocionalnom, tako i u psihološkom aspektu njezinog života. Liječenim zavisnicima potrebne su smjernice

kao i pomoć u pronalazanju posla“, kazao je direktor „Preporoda“ **Jovan Bulajić**.

Prema podacima u „Preporodu“, kao i, kako reče Bulajić, prema iskustvu i praksi, 95 odsto liječenih zavisnika je nezaposleno, a nezaposlenost nije samo pokazatelj socijalnog statusa zavisnika, nego ona pokazuje i njihov stil života.

„Dio mladih ulazi vrlo rano u svijet zavisnosti, tako da napuštaju školovanje i nemaju zvanje potrebno za zaposlenje. Prema našem istraživanju, liječenih zavisnika u terapijskim zajednicama ili bilo gdje drugdje, njih 80 odsto je pokazalo želju za školovanjem i prekvalifikacijom. Bivši zavisnici su na ovom istraživanju kao najveću prepreku u

resocijalizaciji uz stigmatizaciju društva naveli nezaposlenost“, istakao je Bulajić.

Zbog nezaposlenosti i kvalifikacija koje ih prate, kao bivše zavisnike, često se desi da „povratnik“ izgubi samopouzdanje i da se ponovo vrati drogi.

„Da bismo prevazišli tu situaciju, ovim projektom ćemo se baviti baš povratnicima sa liječenja, kako bi ih doškolovali i obučili novim znanjima i vještinama koje će ih bolje kotirati na tržištu rada, eventualno ih mi sami u 'Preporodu' angažovati. Povratnici sa liječenja, tokom narednih godinu dana u sklopu ovog projekta moći će upotpuniti svoja znanja iz informatike i stranih jezika, a potvrde o završenim kursevima biće uni-

jete i u radne knjižice, pa očekujemo da će sa novostečenim znanjima ljudi sjutra biti konkurentniji na tržištu rada, što je i konačan naš cilj. Da osobama koje su imale problema sa drogama, olakšamo i osmislimo živote“, poručio je Bulajić.

Ovim aktivnostima, prema njegovim riječima, „Preporod“ zaokružuje elementarni spektar pomoći jednom zavisniku – pomoć od trenutka dok se još drogira, pa kroz proces rehabilitacije, do procesa resocijalizacije i ponovne integracije u društvo.

Projekat „Još korak daj“ podržali su Vladina komisija za raspodjelu prihoda od igara na sreću i Opština Nikšić.

**Sv.M.**